

КОММУНАР

27 сентября 1931 г.

№ 52 (114)

газета
куйтунского
райкома ВКП (б)
райисполкома,
и райсовпрофа

Подписная цена
20 коп.
в месяц.

ЦЕНА номера 4 коп.
Адрес: Вост.-Сиб. край. Село
Куйтун редакция „Коммунар“
ТЕЛЕФОН № 21.

Включением в Краевой красный обоз, мобилизацией широчайших масс

НА БЫСТРЕЙШУЮ УБОРКУ УРОЖАЯ, ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК ОБЕСПЕЧИМ ПОБЕДУ НА ТРУДОВОМ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОМ ФРОНТЕ

Ни одного совхоза колхоза, бедняка и середняка без участия в обозе

Краевым органом печати „Вост.-Сиб. Правдой“ еще 25 августа был выдвинут лозунг об организации всекраевого красного хлебного обоза, в связи с приездом в наш край тов. Ворошилова по задержке в развертывании хлебоуборки вследствие позднего созревания хлебов, не дала возможности его реализации.

Сейчас, когда хлебо-уборка в полном разгаре, короткие сроки уборки, требуют величайшего напряжения всех сил подлинных большевистских темпов. Краевой красный обоз должен будет явиться как массовое мероприятие в мобилизации широких масс колхозников, единоличников-бедняков и середняков и рабочих совхозов, на борьбу за большевистский урожай, за досрочное выполнение плана хлебо-заготовок и быстрейшую уборку урожая.

Герои трудового фронта идущие впереди

Решение о введении обоза Илийского сельсовета план хлебозаготовок выполнили: „РАЛЕЦ“ на 101 проц., „ДРУЖНЫЕ“ 51 проц., „ИСКРА ТРУДА“ 24 проц., „ПАМЯТЬ ЛЕНИНА“ на 96,1 проц. „ПАМЯТЬ ЛЕНИНА“ уборку урожая заканчивает через 3 дня, план озимого сева выполнила на 114 проц., приступает к зяблевой вспашке и выделяет буксирную бригаду в 10 человек в с.-х. артель „ВОРОНКОВА“.

Единоличные хозяйства план хлебозаготовок выполнили на 30,7 проц.

В целом по Илийскому с.-совету план хлебозаготовок выполнен на 40 процентов.

ПОЗОРНЫЙ СПИСОК СРЫВАЮЩИХ ТРУДОВОЙ ФРОНТ

КАРАЗЕЙСКИЙ сельсовет сдавший хлеба государству только 0,9 процентов,
БАРЛУКСКИЙ сельсовет сдавший только 2,9 процента.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ РАБОТЫ

Публикуемые сегодня сведения о ходе основных сельскохозяйственных кампаний, по состоянию на 24 сентября рисуют очень тревожную картину. Они показывают, что мы не сумели добиться такого размаха работ, который требует та обстановка в которой мы находимся, в связи с короткими сроками для выполнения этих кампаний.

За последнюю пятидневку мы продвинулись вперед, по хлебо-уборке на 19 проц., хлебо-заготовкам на 2 проц., озимому севу 9 проц., вспашке зяби 4 проц.

Эти показатели выполнения сельскохозяйственных работ

Всекраевой красный обоз будет проходить в период с 1 по 5 октября. Каждый колхозник, бедняк и середняк-единоличник, должны осознать значение этого обоза и принять в нем самое активное участие.

Партачейки, с.-советы, колхозы и ударники рабселькоры должны возглавить активность масс, наметить ряд мероприятий обеспечивающих широту охвата населения этим обозом. Провести организацию обоза под знаком демонстрации солидарности широких масс деревни с политикой партии, массовым вступлением бедняков и середняков в колхозы и организацию новых колхозов.

Только развертыванием широкой массовой работы и жестким отпором, попыткам кулака и его агентуры дискредитировать и сорвать это важнейшее мероприятие. Будет достигнут успех и новые победы.

ВСЕМ РК ПАРТИИ И РЕДАКЦИЯМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

Телеграмма „Востсибправды“ Для усиления темпов хлебозаготовок редакция газеты „Восточно-Сибирская Правда“ организует с 1-го по 5-е октября краевой красный обоз им. Ворошилова с широким вовлечением колхозников и единоличников.

Организация этого обоза должна сопровождаться широкой массовой работой, усилением темпов хлебоуборки обмолота, притоком в колхозы новых членов.

Позор лодырям

„стыд и позор лодырям“, так заявила семидесятилетняя старушка БАБАШИНА МАТРЕНА (Хаихтинского с.-совета). „Мне 70 лет, но я считаю что сейчас как никогда нужны рабочие руки, чтобы убрать весь урожай, ведь это наше богатство и оно с каждым просроченным днем теряется. И я иду помогать колхозу убирать ихний урожай, буду наравне со всеми выработать корму выработки. Вызываю всех единоличников Хаихтинского с.-совета последовать моему примеру, пойти на штурм урожая колхозных полей“.

Этот призыв надо подхватить не только Хаихтинским, но и всему району. Единоличный сектор и некоторые колхозы почти уже кончат уборку своих хлебов, необходимо сейчас организовать помощь, брать на буксир отстающих, освободившую силу от уборки своих хлебов переключить в помощь много посевным колхозам и зерносовхозу.

ИВАНОВ

Во вторых, в недостаточном развертывании массовой работы среди единоличников, мобилизации их на выполнение самообязательств договоров по контрактации и на оказание помощи колхозам.

В третьих, в плохой организации труда, отсутствие правильного распределения авансов в колхозах, которые являются необходимым и решающим условием для успешного завершения с.-х. работ в колхозах.

В четвертых, самотечные настроения, ссылка на плохую погоду и т. д.

Решительным ударом по всем этим недочетам, мобилизацией всех сил колхозников, бедняков и середняков, рабочих и служащих. Немедленно добиться нужных темпов.

Не допустить оставления ни одного не сжатого колоса.

Выполнить контрольные задания по севу озимых и зяби.

Усилить приток хлеба на элеватор.

Чеботарихинцы идут на штурм колхозных полей

Мы единоличники—бедняки и середняки деревни Чеботарихи, Куйтунского района, сегодня закончили уборку второго большевистского урожая. Мы считаем, что уборка в текущем году имеет исключительно важное значение, в особенности в колхозном секторе, где посевные площади значительно превышают вес посев прошлого года.

Мы считаем, что сейчас каждый бедняк и середняк должен повседневно заботиться об уборке второго большевистского урожая, как одного из решающих рычагов выполнения пятилетки в 4 года. Эта забота должна пойти по линии полной увязки с колхозами, как центральной фигурой земледелия, и при дружном, совместном выступлении колхозников и единоличников—бедняков и середняков, против нашего общего врага—кулана.

Поэтому мы, бедняки и середняки деревни Чеботарихи, считая себя завтрашними колхозниками, берем на себя обязательство помочь в уборке урожая нашему колхозу имени „Ленина“.

Мы все обязуемся: каждый трудоспособный из нас проработает на полях колхоза имени „Ленина“ до конца уборочной. Первый массовой воскресник мы организуем 22 сентября.

Мы, чеботарихинцы, вызываем всех единоличников бедняков и середняков Восточно-Сибирского края последовать нашему примеру: уснорить уборку своего урожая и переключиться на колхозные поля.

По поручению собрания подписали:
ОМЕЛЬЧЕНКО, ВОЛОДЧЕНКО, КУЗНЕЦОВА.

По району на 24 сентября

Сельсоветы	Хлебодача:		Уборка урожая:		Озимовой сев:	
	За пятидневку	1191,86 ц. з. 3152 ц.	За пятидневку	6212 га 199%	За пятидневку	1616 га 90%
	С начала загот.	5060,19 цен. 9,2%	С начала уборки	17036 га 52,0%	С начала сева	6879 га 38,0%
	Сдано	% вы-полне-ния	Убрано	% вы-полне-ния	Посеяно	% вы-полне-ния
Илийский	1228	40	1503	62	621	54,4
М.-Кочерминский	348,48	18,1	502	58	274	43
Харинский	277,37	15,3	722	77	116	20
Б.-Кашелакский	490	12,1	1011	50	375	39
А.-Н. Заводской	152,06	8,1	473	72	385	50
Хаихтинский	265,43	9,7	662	45	153	24
Буружский	155,66	9,5	386	39	302	62
Тулинский	304,35	10,5	743	61	448	47,2
Н.-Кадинский	48,85	6,9	сведения нет			
Карандайский	127,40	12,7	141	24	303	58
Сулкетский	87,67	3,7	859	74	457	56
Бродский	96,1	5	317	59	317	70
Андрюшинский	196,62	7,8	1005	79	255	39,2
Амурский	151,80	12,78	327	65	223	80
Мингатульский	86,60	7,6	сведения нет			
Завальский	24,48	6,6	543	64	166	33
Листьянский	25	3,9	474	51	61	17
У.-Кадинский	191,69	4,3	сведения нет			
Чеботарихинский	210,19	9,7	830	61	558	65,2
А.-Н. Станянский	136	6,1	457	60	195	31
Куйтунский	79,40	2,4	840	59	320	31,4
Карымский	110	6	858	60	94	16
Уянский	74,01	2,8	2100	29	271	16,8
Барлуковский	74,90	2,7	1204	49	350	36
Каравойский	10,18	0,9	442	33	368	45
Итого	5060	9,2	17036	52,2	6759	36,4

К КОЛХОЗНИКАМ, БЕДНЯКАМ и СЕРЕДНЯКАМ КУИТУНСКОГО РАЙОНА

Обращение бойцов Алайского Краснознаменного кавалерийского полка

Мы бойцы Алайского Краснознаменного кавалерийского полка, вашего района, ваши земляки и братья по классу.

ОБРАЩАЕМСЯ К ВАМ:

Когда в октябре 1917 года, рабочие и крестьяне под руководством Ленинской партии, взяли власть в свои руки, капиталисты всего мира и их прихвостни всех мастей говорили, „куда им черномазым, неграмотным управлять государством, пусть по бадутся некоторое время, а потом снова мы возьмем власть и будет все так как было“, просчитались капиталисты.

Страна строящегося Социализма — СССР, растет и крепнет с каждым днем под непосредственным руководством Ленинской коммунистической партии, наша страна не только залечила раны, нанесенные империалистической войной и интервенцией, но одержала и одерживает величайшие победы за победой на фронте Социалистического строительства.

Капиталисты всего мира с звериной ненавистью и ужасом следят за нами и нашими успехами. Они хорошо видят и понимают, что их песенка спета, что недалекое то время когда рабочие и крестьяне капиталистических стран, возьмут с нас пример — устроят Октябрьскую Революцию. Поэтому капиталисты всех стран точат на нас зубы, бешено готовятся к войне против нас.

Красная Армия зорко следит за всеми проделками наших классовых врагов и всегда готова дать отпор всем тем, кто посяет на нас напасть. Наш полк проводит свою учебу на основе социализма и ударничества. Мы, даем вам обещание, еще теснее сплотиться вокруг генеральной линии Ленинской партии и по ударному выполнить и перевыполнить план учебной боевой подготовки. **Мы, подтверждаем перед вами торжественное обещание, которое мы дали трудящимся СССР и всего мира, в свою очередь мы ставим перед вами следующие задачи:**

1. Твердо проводить в жизнь генеральную линию Ленинской партии, давая жестокий отпор кулакам и их прихвостням.

2. Мы требуем от вас быстрого окончания уборки хлебов и полного досрочного выполнения плана хлебозаготовок, максимального увеличения озимового зерна и выполнения других важнейших хозяйственно-политических кампаний.

Ни одного килограмма хлеба не должно пропасть на поле. Ни одного зерна на частный рынок.

3. КОЛХОЗНИКИ! Все работы в колхозе организуйте на основе сдельщины. Ведите учет работы, доходы распределяйте не по душам, а по количеству и качеству затрачен-

ного труда. Кто больше и лучше работает тот должен больше и получить, кто ничего не работает тот не должен ничего и получить. Но не забудьте много-семейных, обеспечьте нетрудоспособных.

4. БЕДНЯКИ и СЕРЕДНЯКИ-ЕДИНОЛИЧНИКИ! Вступайте в колхозы, только в колхозе можно освободиться от невыгодного мало-доходного хозяйства и навсегда освободиться от кулацкой кабалы. Укрепляйте колхозы, убедите всех еще не вступивших в таковые скорее объединиться в колхозы, чтобы на этой основе покончить с кулачеством ликвидировав его как класс.

5. МОЛОДЕЖЬ 1909 г. РОЖДЕНИЯ! Будьте ударниками в выполнении задач уборочной и хлебозаготовительной кампании, готовьтесь встать в ряды доблестной Красной Армии, принять на себя почетное звание защитника социалистического отечества.

Давайте же общими усилиями крепить нашу страну и более высокими темпами строить социализм.

ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ!

ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

ЗА СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ!

ЗА СОЦИАЛИЗМ!

Призываем собрания бойцов Алайского кавалерийского полка

УБОРОЧНЫМ ФРОНТ

Колхозники артелей: „ЛЕНИНА“ и „РЫБАК“ включились в штурм, добились действительной сдельщины и подняли производительность труда

Проработав обращение Бурловцев волхозники с.-х. артелей „ЛЕНИНА“ и „РЫБАКА“, на период уборочной и хлебозаготовительной кампании объявили себя ударниками и включились в Ворошиловский штурм.

Для наилучшего проведения этих решений в жизнь заключены соцдогора между бригадами на досрочное выполнение планов уборки для чего в 2-х бригадах созданы контрольные селькорвские посты, а также газеты „Штурмовки“ уже выпущены 1-е номера.

После проработки письма Бурловцев, в колхозах „ЛЕНИНА“ и „РЫБАК“ повысилась производительность труда, нормы выработки повышены, так до проработки письма колхозник „Рыбака“ СИЗЫХ П. связывал 0,30 га, после же проработки связывает 0,47 га, колхозники артели „Ленина“ до проработки письма не выработывали нормы выработки, всего из 105 чел. рабочих рук выработывали нормы выработки только 16 человек, после проработки письма стали **выработывать 62 чел.**, так ДО РОЖКИН Т. за весь август месяц выработал только 11 трудодней, а с 14 по 19 сентября выработал 6,25 трудодня. МАРТУСОВ Ф. в августе выработал 9 трудодней, а с 14 по 19 сентября 5,1 трудодня, НЕУДАЧИН в августе вырабо-

тал 12 трудодней, а за 5 дней сентября 4,95 трудодней.

В этих же колхозах сдельщина была введена формально; выходили всей бригадой человек 20-30 на 1-2 гектара и уже вечером всю убранную площадь делили на всех волхозников бригады, а потом одинаково всем членам бригады записывали в труд книжку, так была введена „сдельная“ работа в этих колхозах. Эта „сдельщина“ привела колхозы, к тому что у них, по заявлению предов колхозов, нет ни „ударников“ ни „лентяев“ все одинаковы, т. е. самая настоящая кулацкая уравниловка.

На самом же деле в этих колхозах есть действительные

ударники например в артели „Ленина“ МУРАШЕВА Б. за август месяц выработала 31,8 трудодня, ТАЮРСКИХ Ф. выработал за август 43 трудодня, СИЗЫХ Иннокентий выработал 45 трудодней, НЕУДАЧИН Захар 39 трудодней и другие.

При помощи бригады „Коммунар“, после проработки письма бурловцев и включения в Ворошиловский штурм, эта формальная сдельщина заменена действительной на деле с правильным и твердым учетом труда. Борьба за высшую норму выработки началась и колхозники заявили, что они с работой справятся.

Бригадир **Замоша**

Красный обоз с хлебом



КОЛХОЗА „БУРЕВЕСТНИК“ организованный в подарок КРАСНОЙ АРМИИ

Партячейки должны немедленно мобилизоваться на борьбу за успех осенних работ

Организовать хлебозаготовительные работы в колхозах и особенно с единоличниками. Организовать хлебозаготовительные работы в колхозах и особенно с единоличниками. Организовать хлебозаготовительные работы в колхозах и особенно с единоличниками. Организовать хлебозаготовительные работы в колхозах и особенно с единоличниками.

Организовать хлебозаготовительные работы в колхозах и особенно с единоличниками.

Пленум крайкома дал четкие и вполне конкретные директивы по обеспечению руководства единоличным сектором. Пленум обязал всю парторганизацию учесть уроки весеннего сева и обеспечить своевременную и полную уборку хлеба, выполнение планов по весеннему сею, озимого сева в единоличном секторе. Обеспечить развертывание широкой массовой работы, организовать взаимопомощь колхозов единоличникам и единоличников колхозам, на основе налаживания правильных взаимоотношений усилить приток в колхозы.

Это также обязывает всю парторганизацию района немедленно развернуть самую широкую организационно-массовую работу среди единоличников, каждая партиячейка должна теперь же уделить максимум внимания организации хлебозаготовок, озимому сею и весеннему сею в единоличном секторе.

Партиячкам нужно немедленно мобилизоваться на борьбу за успех осенних работ, перестроить всю свою работу на методы конкретного оперативно-массового руководства, практиковать заслушивание докладов руководителей, дачу конкретных заданий и установление контроля за их выполнением, мобилизовать массы на борьбу с прорывами. Почему темпы и только тем сочетанием с широкой массовой работой, широким применением соцсоревнования и ударничества — решают эти

Казалось бы партиячейки на селе, должны давно это усилить, целиком мобилизоваться на борьбу за успешное разрешение этих задач, обеспечить повседневное боевое-оперативное руководство всем ходом работ. В действительности мы этого не имеем. Партиячейки не мобилизовали себя и большинство их не перестроили своей работы в соответствии с новыми задачами хозяйственного строительства.

Подтверждением этого могут служить факты плохой организации труда в колхозах: не правильная расстановка сил, слабая дисциплина, прогулы и т. д.

Такое положение в работе отдельных партиячек как **Завальской, А.-Н. Заводской Уянского партколлектива**, где мы имеем позорные цифры выполнения хоз. планов: уборка урожая 39 проц. хлебозаготовки 2,5 проц., озимовой сев 16 проц. ни чем иным, как надеждой на самотек проведением оппортунистической практики, объяснить нельзя.

Не ликвидированное еще окончательно кулачество пытается и будет пытаться сорвать успешное проведение всех мероприятий, особенно уборку и хлебозаготовки используя все недочеты нашей

Ставка на самотек, администрирование, полтиза голого приказа должны быть немедленно ликвидированы. Ф.

ТОЛЬКО 18%. ВЗЯТО КУЛАЦКОГО ХЛЕБА. НЕМЕДЛЕННО ЗАСТАВИТЬ КУЛАКОВ ВЫПОЛНИТЬ ТВЕРДЫЙ ПЛАН

Кулацкий хлеб и за эту пятидневку не изъят, они сдали только всего лишь 15,2 цент. общий план кулаками выполнен на 18,26 проц. Некоторые с.-советы как например, Куйтунский, Уянский, А.-Н. Заводский, Каразейский, Мингатуйский, Тулинский, Ливинский и Чеботарихинский, продолжают явно правую практику, они совершенно не хотят заниматься кулацким хлебом, примиренчески относятся к этому.

Кто установил? Ведь вы лично сидели по 2 раза на совещаниях, где четко и ясно говорилось, „все кулацкие посеянные вы сбегавших бросивших их, убираете общественным путем, весь хлеб сдается государству, вырученные же деньги вносятся на погашение кулацкой задолженности“, кажется ясно, а вы начинаете сознательно творить эти безобразия, за которые повидимому надо сильно ударить и предупредить все остальные с.-советы о не допущении подобных вреднейших явлений.

Хуже того, вопреки всяким указаниям как краевых так и районных организаций, некоторые с.-советы начинают заниматься своими вымышленными вредными делишками, например: Б.-КАШЕЛАКСКИЙ с.-с. продает лестранхоу 3 га кулацкого хлеба, КУИТУНСКИЙ — продает 2 га кулацкого хлеба рабочим и которых привлекает к хлебо-

Спрашивается, кто вам дал т. **КАШКО** и **ЗАРУБИН** та-

ОБЕСПЕЧИТЬ СВОЕВРЕМЕННУЮ И 100% ЯВКУ К ПРИЗЫВУ

Согласно положения о призывах граждан в РККА изд. 1931 года в нынешнем году очередной призыв граждан 1909 года рождения будет произведен с некоторыми изменениями против призывов прошлых лет:

1. Льготники 3-го разряда будут призываться, как без льготники, льготники 1-го и 2-го разряда будут призываться просто как льготники, персональные льготы будет устанавливать призывная комиссия.
2. Наравне с гражданами 1909 года рождения, будут приниматься добровольцы 1910, 1911, 1912 годов рождения, при явке в призывную комиссию должны иметь справку о возрасте, справку о семейно-имущественном положении и не лишения избирательных прав, а также отзыв партийной или комсомольской организации об общественной работе и поведении.
3. Вследствие того, что не каждый призывник находит ся по месту своего постоянного жительства и не в состоянии будет получить своевременно повестку от сельсовета о явке в призывную комиссию ниже сего объявляется расчет явки призываемых в призывную комиссию по сельсоветам и по дням явки безльготников и льготников:

РАСЧЕТ

явки призывников в призывную комиссию по сельсоветам и по дням безльготников и льготников.

№ по порядку	Название сельсоветов	Время явки в призывную комиссию безльготников	Время явки в призывную комиссию льготников
1	Завальский	6-го октября	13-го октября
2	Мингатуйский	"	"
3	Н.-Кадинский	"	"
4	У.-Кадинский	"	"
5	Б.-Кашеланский	7-го октября	14-го октября
6	Илийский	"	"
7	Каранцайский	"	"
8	Амурский	"	"
9	Уянский	8-го октября	15-го октября
10	Хайхтский	"	"
11	Барлукский	"	13-го октября
12	Бродский	"	"
13	Бурукский	"	"
14	А.-Н. Заводский	9-го октября	14-го октября
15	М.-Кочерминский	"	"
16	Сулкетский	"	13-го октября
17	Тулинский	"	14-го октября
18	Каразейский	"	"
19	А.-Н. Станичный	"	"
20	Чеботарихинский	"	"
21	Харикский	11-го октября	15-го октября
22	Листвянский	"	"
23	Иркутск. зерносовхоз	"	"
24	Харикск. свиновхоз	"	"
25	Куйтунский	12-го октября	"
26	Андрюшинский	"	"

Примечание 1-е: Добровольцы принимаются в те же дни вместе с безльготниками.
2-е: Карымский сельсовет призывается в гор. Зиме.

Военный инструктор Куйтунского РИК'а **Мясников**

Следующей работой колхоза должно быть полное обеспечение сельско-хозяйственных животных утепленными помещениями, при безусловном отсутствии в них сквозных ветров. Сквозные ветры на скотных дворах губительно действуют на здоровье животных, и не редко заболевания животных объясняются только результатом действия сквозняка. Простудные заболевания с-х животных имеют место при недостатке подстилки. Недостаток подстилки вызывает заболевание ревматизмом. Следует запастись достаточным количеством подстилки из древесины, листьев, торфа, мха, еловых или осинных ветвей.

Употребление на подстилку соломы не может быть рекомендовано, солома имеет значительную питательную ценность и с успехом может служить не плохим кормовым средством. В зимний период вода должна даваться животным в помещении и быть не ниже 8-10 градусов по Цельсию. Ни в коем случае нельзя допускать гоньбу животных на водопой далеко от скотного двора. Особенно недопустимо гоньба на водопой зимою стельных коров, у которых это почти обязательно вызывает выкидыши.

Колхоз обязан ввести, как правило, регулярный и постоянный осмотр всех животных ветеринарным врачом. Всякое подозрительное на заболевание животное должно быть немедленно удалено из стада и изолировано в отдельном для этого помещении—изоляторе до выяснения болезни и причин ветврачом.

Ни в коем случае не допускать поения и кормления больных, или подозрительных на заболевание животных вместе со здоровыми. Указанные выше меры по сохранению скота являются основными. Выполнение их помогает колхозам стать на действительный путь развития и укрепления социалистического животноводства.

АГРОНОМ

Борьба за качество работы школ — есть борьба за разрешение проблемы кадров

(Резолюция бюро РК ВКП(б) по вопросу о развертывании и перестройки школьных работ)

Партия и Советская Власть в плотную приступила к разрешению узловых задач культурной революции, на базе успехов индустриализации и роста социалистического земледелия. Всеобщее ликбез, перестройка низшей и средней школы развернутая программа подготовки кадров для участков соц. стройки. Все это требует изменить содержание работы школы внедрения политехнизма повышение ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ знаний уч-ва. В исполнение постановления ЦК ВКП(б) и райкома ВКП(б) бюро РК постановляет:

- 1) Обязать партийные немедленно проработать решение ЦК ВКП(б) о начальной и средней школе привлекая к проработке сельский актив и на основе постановления наметить практические мероприятия обеспечивающие работу школы по перестройке ее, улучшения учебно-воспитательной работы, обеспечения повседневного руководства, укрепления материально-хозяйственной базы школы.
- 2) Предложить бюро РК рассмотреть в 3-х дневный срок как расширить перечень мероприятий для ячеек по вопросу шефства над всеобщем. Одновременно обратить сугубое внимание на качественное улучшение пионер работы, подбор пионер-во-

жатых, обеспечив последних повседневной практической помощью в их работе.

Обязать бюро РК ВЛКСМ выполнить в срок свое постановление о мобилизации 20 комсомольцев на просветительскую работу.

3) Руководство делом П.О. в районе не отвечает предъявленным требованиям. Обязать райОНО перестроить свою работу с расчетом усиления практической помощи пизовым работникам, как методическим вопросам, так и организационно-хозяйственной постановкой дела в школах, организовать Институт общественной инспекторы, практикуя периодический созыв их для инструктирования. Воздерживаться от посылки инспекторов П.О. в длительные командировки, не связанные с основной их работой.

4) Имея наличие кадров просветителей, недостаточно квалифицированных, обязать АПО и райОНО разработать мероприятия по переподготовке их, обеспечив курсовыми мероприятиями за 1931-32 год не менее 50 проц. наличного состава. В течении зимнего периода организовать ряд кружков как производственных, так и политических, ячейкам ВКП(б) обеспечить руководством работу последних.

5) вопросы политехнизации

школ в ряде мест приобретают формальный характер. Хозяйственные организации не оказывают должного участия.

Поручить райОНО и АПО не позднее 25 сентября созвать районное совещание заинтересованных организаций, по вопросу политехнизации массовой школы.

6) Отметить крайне недостаточное участие профорганизаций в деле П.О. (ликбез, всеобщ) обязать фракцию райпрофсовета взять коллективные обязательства из плана ликбеза, обсудить на первом заседании и довести соответствующие обязательства до каждого союза. Отметить недостаточную постановку защитно-правовой работы союза Рабпрос.

7) Обязать райснаб и фракцию райпотребсоюза, на основе имеющихся указаний из края дать директиву по сель П.О. о порядке снабжения просветителей, как продуктами питания, так и промтоварами. Одновременно обязать тов. ПО ЖИТОВ, КОСТЮКОВА и БОТАВИНА в сурочный срок составить план снабжения школьных промтоварами и продуктами для организации горячих завтраков школьникам.

8) Предложить фракции РК дать указания по колхозам о снабжении учителей из фондов колхозов помимо планового снабжения.

ПОДНЯТЬ ЯРОСТЬ МАСС НА БОРЬБУ ЗА СПЛОШНУЮ ГРАМОТНОСТЬ

Решение СНК от 15 августа о введении всеобщего начального обучения взрослого неграмотного населения, имеет историческое значение.

До сих пор работа ликбеза стояла на задворках культурной революции, до сих пор она проходила не организованно, не было единого оперативного руководства. Постановлением СНК всю работу по ликбезу приводить в систему, возлагая ответственность на проведение ее на органы народного образования (пункт 3 постановления) общес-же оперативное руководство работой по ликбезу возлагается на советы культурного строительства и РИК'ах и сельсоветах. В месте с этим не снимается и ответственность за ликбез и с общественных организаций, как профсоюзов, кооперации, колхозов и т. д. (пункт 3-й).

Для того, чтоб провести это решение в жизнь. Нужно сейчас не медля ни минуты вернуться на местах проработку этого декрета.

Задача всех политпросветучреждений довести до сознания всех культурмейцев, колхозников, бедняков профсоюз-

ников, комсомольцев всю важность этого постановления.

На основе этого постановления нужно поднять ярость масс на борьбу за район сплошной грамотности, мобилизуя всю общественность на быстрейшее развертывание осенне-зимней учебы и 100 проц. охват всех неграмотных и малограмотных. К 10 октября 31 года. Поднимая массы и общественность на организацию социалистического соревнования и выдвижения встречных планов на скорейшее завершение ликвидации неграмотности.

Инспектор ликбеза **В. ТАТАРИНОВ**

В А.-Н. Станице нет школьных работников.

Развертывание школьных занятий не терпит ни каких отлагательств. Большинство школ района уже приступили к проведению занятий, но ни все школы укомплектованы школьными работниками.

В А.-Н. Станичном с совете до сего времени, вместо 4-х учителей, имеется только один. РайОНО нужно немедленно устранить эти пробелы. **БЛАЗ.**

Мы за грамотность



Создать необходимые условия для сохранения животных в колхозах

Перед колхозами стоит важнейшая задача—это сохранить стада без всякого урона и добиться увеличения за счет полного сохранения приплода.

Прежде всего каждому колхознику необходимо свое внимание сосредоточить на условиях, в которых содержится обобщественное стадо. Необходимо выяснить, достаточны ли эти условия для ограждения животных от заболевания. Первой заботой в колхозе должна быть забота о кормах. Надо теперь же выяснить кормовые запасы и теперь же распределить их равномерно, чтобы животные имели нормальное питание в течении всего года.

„Красный Борец“ дает 1400 пудов встречного и вызывает на соревнование

Общее собрание колхозников Бродской с.-х. артели „Красный Борец“ обсудив план хлебозаготовок, постановило: Преподанный план в размере 4600 пуд. признать реальным и выполнимым и со своей стороны выд-

винуло встречный план в размере 1400 пуд. Обязалось принятый план полностью выполнить, не позднее 1 ноября и вызвало на социальное соревнование с.-х. артели: Бурунскую „Победа“ и Барлукскую „Ленинский путь“ **Н. Т.**

СОЗДАНИЕ ПРОЧНОЙ ФИНАНСОВОЙ БАЗЫ—НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЯТИЛЕТКИ В 4-е ГОДА

НЕМЕДЛЕННО ПРЕКРАТИТЬ САМОТЕК, В МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ—ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНПЛАНА

В работе по мобилизации средств в районе, по-прежнему, нет никакого перелома. Жесткие директивы краевых и районных руководящих организаций, обязывающие все связанные с мобилизацией средства учреждения, по боевому перестроить свою работу и обеспечить выполнение квартального плана к 1 октября, до сих пор не получили практического преломления в жизнь.

Вследствие слабого поступления средств, абсолютно все организации и учреждения района, а особенно состоящие на местном бюджете, переживают в финансовом отношении крайне затруднительное положение.

Наряду с этим большие суммы денег плавают в задолженности за населением, не говоря уже о добровольных платежах, до сих пор не обеспечен полный сбор, давно уже простроченных обязательных платежей по с-х налогу страховке, самообложению и другим, за прошлый год числится задолженности 100735 руб.

Не лучше дело обстоит со сбором платежей за текущий год: сельхозналога собрано только 8319 руб, или 32 проц. страх платежей 16390 или 25 проц. Также налоги как сельский полнительский и военный, являющиеся классовыми налогами и подлежат взысканию исключительно с кулаков, как будто бы должны бы собраны без всякого промедления, на самом же деле военного налога собрано только 40 проц., а сельского полнительского 29 проц.

Поступающие с мест сведения свидетельствуют безответственное отношение и оппортунистический самотек в этой работе

отдельных сельсоветов, из таких в примере можно привести следующие: ХАИХТСКИЙ, за все время собрал с-х налога только 287 руб или 18 проц., сельского полнительского 170 руб из 320 руб, ни копейки не собрал военного налога, 1676 руб. не собрано старого самообложения, 3017 руб. на МТС, 4520 руб. культсбора: БАРЛУКСКИЙ из 315 руб военного налога собрал только 60 руб, сельский полнительский из 3563 руб. 1113 руб. Не собрано за прошлый год 1360 руб. страховки 7474 руб. самообложения 14140 на МТС 7100 культсбора.

Есть и такие сельсоветы, которые действительно борются за успешное выполнение планов к числу таких можно отнести ИЛИЙСКИЙ, который собрал с-х налога 50 проц. страх платежей 30 проц. сельского полнительского налога 90 проц. Почти полностью собрал всю задолженность за прошлый год.

Совсем ни куда не годно идет мобилизация средств по линии хозяйственно-кооперативных организаций. Такие организации, как райколхозсоюз и селькоопсоюз не только занимаются этим делом, а даже не имеют ни какого учета и не могут дать сведения, какую они имеют задолженность и как проходит погашение ее.

Такое безобразное отношение ни может быть терпимо ни на один день в дальнейшей работе. Данные по мобилизации денежных средств директивы должны немедленно получить преломление в практической работе, установить четкий контроль за их выполнением, виновных привлекать к ответственности.

СЕНОЗАГОТОВКИ

Надо заготовить:

300000 центи.

Заготовлено:

на 18-е сент.

2435 ц. — 8,1%

на 24-е сент.

2561 ц. — 8,8%

В ходе сенозаготовок, нет ни какого перелома за период с 18 по 24 сентября заготовлено только 126 центи. или 0,7%. Такие рабские темпы в выполнении плана ни сколько не обеспечивают ликвидацию образовавшегося прорыва.

Поступающие сводки говорят о том, как и в ту пятидневку выполнением плана, и то очень медленно, занимаются только несколько сельсоветов: Бурукский, увеличивший выполнение годового плана на 0,2%, М.-Кочерминский на 13,3%, Хаихский на 2%, Илийский на 2,9%, Сулкетский на 2%.

В остальных сельсоветах положение остается без перемен. Такие сельсоветы как: Амурский, Б.-Кашелакский, Завальский, Каранцайский, Каразейский, Н.-Кадинский и Мингатуйский, по-прежнему продолжают бездействовать, они прямо таки игнорируют директивы районных организаций и до сего времени не сдали ни одного килограмма сена.

Очевидно в этих сельсоветах очень громко раздаются те кулацкие голоса, о которых говорила газета в предыдущих своих номерах, которые заглушают слух работников этих сельсоветов, и они не в состоянии прекратить оппортунистическую практику в своей работе.

Спрашивается, предпринимают ли что-нибудь, в отношении ликвидации этой практики районные руководящие этой работой, организации союзпротком и отделение селькоопсоюза или задача их сводится только к собиранию сводок.

САМООБЛОЖЕНИЕ—МОЩНЫЙ РЫЧАГ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА МАТЕРИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ДЕРЕВНИ

Самообложение, как форма участия сельского населения в расходах по хозяйственному и культурному подъему деревни, вполне себя оправдало на опыте ряда лет. Трудящееся крестьянство, видя из года в год конкретные результаты самообложения, в полной мере осознало его важность и полезность. Поэтому можно с уверенностью сказать, что изданный правительством 3-го августа с. г. закон о самообложении на 1931 г. встретит полное одобрение всей массы колхозников и трудящихся—единоличников.

По новому закону к самообложению привлекаются единоличные хозяйства, колхозники, имеющие необобщественные доходы и постоянные жители сельских селений, не занимающиеся сельским хозяйством.

Колхозы, как таковые, к самообложению не привлекаются. Вполне правильным является привлечение к самообложению тех сельских жителей, которые не занимаются сельским хозяйством, поскольку они, как постоянные жители сельских местностей, пользуются всеми мероприятиями, проводимыми за счет самообложения.

Колхозники, не имеющие необобщественных доходов, не должны привлекаться к самообложению.

Как и в предыдущие годы, самообложение самым тесным образом связано с сельхозналогом. Это обеспечивает стро-

го классовый характер самообложения.

Трудовые единоличные хозяйства уплачивают самообложение в размере от 50 до 100% оклада сельхозналога.

Для кулацких хозяйств размер самообложения в 1931 г. устанавливается в 100% оклада сельхозналога.

Новый закон о самообложении будет благоприятствовать коллективизации, так как, во-первых, он базируется на принципах, сельхозналога, во-вторых, с хозяйств, вступивших в колхозы после учетной кампании по сельхозналогу, и до оформления самообложения, самообложение взимается в размере, установленном для колхозников. Этот пункт закона надо как можно шире популяризировать среди трудящихся единоличников.

Для колхозников самообложение устанавливается в виде твердых ставок от 6 до 12 рублей, в зависимости от размера необобщественного дохода. Однако, если этот доход в 1931 г. освобождался от сельхозналога, то ставка самообложения должна быть не больше 8 рублей и не меньше 4.

Все средства самообложения должны расходоваться исключительно на культурно-хозяйственное строительство в своем селе, сельсовете или группе сел и сельсоветов. Сельсоветы, при участии колхозников, трудящихся единоличников и батрачества должны до созыва схода тщательно обе-

датель те мероприятия (строительство школ, клубов, ремонт дорог, устройство пожарной охраны и т. д.), которые надо провести за счет самообложения. В дальнейшем сельсовет должен решительно бороться против попытки тратить суммы самообложения не по прямому назначению.

Необходимо, чтобы вопрос о самообложении обсуждался на широких собраниях трудящихся села. Надо помнить, что самообложение—мощный рычаг вовлечения трудящихся в социалистическое строительство на селе, дальнейшего подъема материально-культурного уровня деревни. Широкая разъяснительная работа по вопросам самообложения укрепит почву для кулацкой агитации против него. Только активное участие масс в работе по самообложению обеспечит его успешное проведение.

Самообложение приняли в размере 100%

Гр-не участка ГОВОРУ ИЦА Хаихтинского с-совета на общем собрании приняли решение провести самообложение на 100 проц. един. с-х налогу исчисленному на 1931 году. И весь поляком его внести и позднее 10 го октября.

с-х налог и страх платежи внести полностью к 25 сентября.

ИВАНОВ

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Красная Армия Китая увеличила свое влияние

„Таймс“ (центральный орган Английских консерваторов) сообщает, что широко развита пропаганда коммунистической партии в провинции Цзянси.

„Таймс“ отмечает рост коммунистического влияния в провинциях Аньхуэй, Хубей и Хунань. Подпольный орган китайской коммунистической партии „Воркерс корреспондент“ сообщает, что по данным китайского МОИРа, с сентября 1930 года по май текущего года, в состоянии бороться против Красной армии, так как они поддаются коммунистической пропаганде и массами переходят на сторону красных.

„Таймс“ подчеркивает, что правительственные войска не

в состоянии бороться против Красной армии, так как они поддаются коммунистической пропаганде и массами переходят на сторону красных.

„Таймс“ отмечает рост коммунистического влияния в провинциях Аньхуэй, Хубей и Хунань.

244865 жертв

кровавого Гоминдана

Подпольный орган китайской коммунистической партии „Воркерс корреспондент“ сообщает, что по данным китайского МОИРа, с сентября 1930 года по май текущего года,

НА СНИМКЕ:

Проверка готового маслоотжимника на заводе „Северный Коммунар“.



гоминьдановские войска кстребили 244865 человек. В это число не входят десятки и сотни коммунистов, замученных гоминьдановскими властями в Шанхае, Наньине и других городах.

Прекратить бездеятельность НАКОНЕЧНЫХ

На страницах нашей газеты неоднократно отмечалась бездеятельность председателя А.-Н. Заводского селькосткома НАКОНЕЧНЫХ, несмотря на то что до сих пор в отношении его мер ни каких не принято.

Бездеятельность Наконечных привела к тому, что посев озимых в селькосткоме сорван, уборка бресткомовского урожая проходит безобразно плохо.

Зам редактора Уваровский

ИЗВЕЩЕНИЕ

На 1-е октября 1931 года в 6 часов вечера СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ Рай КК ВКП(б). Вызываются следующие лица.

- 1) Кидвиник В. А. артель „Слава“.
- 2) Рудых С. А. райпотребсоюз.
- 3) Панов Н. А. райЗО.
- 4) Корбут И. А. рай колхозсоюз.
- 5) Попович А. К. А.-Н. Завод.
- 6) Садков П. К. Броды.
- 7) Кулик Андрей Тулушка.
- 8) Фадеев С. Н.
- 9) Сахаровский Ф. И.
- 10) Мурашев Уянского сельсовета.
- 11) Быков А. Р.
- 12) Зубов В. П.
- 13) Башаримов Я. В.
- 14) Вабичев Г. Ф.
- 15) Куклин Г. К. Зерновхоз.
- 16) Сахаровский П. С.
- 17) Литвинцев М. Я. и 18) Кипрушина Ф. Ф. Барлукского сельсовета.

Секретари ячеек, Зерновхоза и Бардука.

Пред КК ВКП(б) Букулит